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Pressemitteilung

Sehr geehrte Damen und Herren

Als Anlage erhalten Sie zwei Flugblätter zu unseren Aktivitäten, die auf Grund unvorstellbarer Verbrechen gegen die Menschlichkeit und Gesetze in der Region erforderlich sind.

Obwohl dies nun die 15. Stadtführung an Orte an denen Recht gesprochen und Recht gebrochen wird zur Durchführung der Verbrechen gegen die Menschlichkeit, weigern Sie sich bisher zu recherchieren und zu berichten. Dies ist für uns nicht nur unerklärlich sondern steht auch in krassem Widerspruch zu den Aussagen des Vorsitzenden  des „Südwestdeutschen Verlegerverbandes“ Herr Valdo Lehari.

Wir fordern Sie daher noch einmal auf, die von Ihnen eingeforderte Freiheit der Presse nicht als weisungsabhängige 4. Macht im Staate zur Informationszensur zu missbrauchen. Es ist schon ein Skandal der Branche, wenn darüber entschieden wurde, dass über die Fälle Nägele, Nusser, Hölz usw. nicht berichtet wird.

Der Bürger der Ihre Dienste durch ABO oder GEZ finanziert hat nach unserer Meinung ein Recht auf umfassende Informationen.  Vor allem in diesem landesweit bekannten und von Fachleuten bestätigten Justizskandal.

Wir werden Ihr Medium entsprechend beobachten und bitten daher bei Berichterstattung um  ein Belegexemplar.

Für die Bürgerinitiative Prozessbeobachter

Mit freundlichen Grüßen



Josef Nägele
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