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Untätigkeit der Staatsanwaltschaft Ravensburg

Sehr geehrter Herr Pflieger

Wie Sie wissen verweigert die Ravensburger Staatsanwaltschaft und Polizei in der Sache „Mordanschlag auf Josef Nusser Eichstegen am 18.6.2013“ Ermittlungen, Spurensicherung und Strafverfolgung der namentlich bekannten Täter, trotz wiederholter Anzeigen und Aktionen auch unsererseits. Dem Opfer wird Schutz und Hilfe in der Not versagt. Wir beziehen uns auf Ihre Aussage in der Stuttgart Zeitung vom 28.12.2012 in der Sache „Nach Dopingtod falsch reagiert“

Im Fall Nusser scheint es nun so, dass Sie wieder falsch reagieren und dass dies kein „bedauerlicher Einzelfall  des leitenden Oberstaatsanwaltes Herbert Heister in  Ravensburg“ ist.  Vielmehr die Unterstützung von Straftaten und Verbrechen gegen die Menschlichkeit.

Da auch Sie wissend und offenbar untätig sind, stehen Sie Verantwortung und machen sich strafbar.
[bookmark: _GoBack]Die Frage ist: Wird die dienstlich erforderliche „Ständige Nachschau“  unterlassen oder vernachlässigt  betrieben? Wir beantragen, die sofortige Überprüfung des Verhaltens des Herrn Herbert Heister und seiner untergebenen Staatsanwälte, insbesondere des Herrn Paul Gesell der immer  durch negatives Verhalten auffällt. Wie beantragen eine unverzügliche Rückmeldung zu Ihren Veranlassungen und den Folgen.

Sie stimmen uns sicher zu, dass es in vorliegendem Fall um einen weiteren  nicht zu akzeptierenden Justizskandal handelt, der personelle Konsequenzen mit persönlicher Haftung  fordert.

Wir beantragen, bei persönlicher Befangenheit die Sache an eine andere Dienststelle weiter zu leiten. Wir besuchen am 17.7.2013 den Landtag zur Information der Volksvertreter. Hierbei würde sich ein Gespräch mit Ihnen anbieten.

Für die Bürgerinitiative Prozessbeobachter
Mit freundlichen Grüßen

Josef Nägele
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