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Fundiertes und umfassendes Wissen zur Beantwortung von Fragen rund um die Anlage von Immobilienvermögen – für Berater aber auch für Privatpersonen – vermittelt der Kompaktstudiengang Private Real Estate Management der EBS Finanzakademie, der am 05. Mai 2014 in Oestrich-Winkel startet.

Oestrich-Winkel, den 29.01.2104

Laut einer Studie der Postbank werden in über 70% zukünftiger Erbschaften Immobilien enthalten sein. Lediglich 50% der Erben wollen die geerbte Immobilie selbst beziehen, aber nur 30% wollen sie verkaufen. Ist die zu treffende Entscheidung richtig? Ein DAX von deutlich über 9.000 Punkten, ein EZB - Leitzins von 0,25 %, das Wissen, für die eigene Altersvorsorge selbstverantwortlich zu sein, das bringt für manchen Anleger die Frage auf die Tagesordnung, ob eine Immobilien-transaktion eine sinnvolle Anlageentscheidung ist. Über das Know-how, solche Entscheidung mit erheblichen und langfristigen Auswirkungen zu treffen, verfügen die wenigsten Privatpersonen. Allerdings unterscheiden sich Immobilien als Anlage grundlegend von anderen Assetklassen, so dass auch die gegebenenfalls um Rat gefragten Berater eine besondere Expertise benötigen.

Der neue Jahrgang des Kompaktstudiums Private Real Estate Management findet in 2 Blöcken vom 05. bis 10. Mai und vom 23. bis 24. Mai 2014 in Oestrich-Winkel statt. Absolventen dieses Studiums erwerben fundiertes und umfassendes Wissen zur Beantwortung und Lösung immobilienbezogener Frage- und Problemstellungen. Dieses reicht von der Bewertung der Immobilie über Renditeberechnungen, der Einpassung in das Anlageportfolio unter spezifischen, individuellen Rahmenbedingungen bis zur Transaktion von Immobilien. Neben der Vermittlung von Grundlagen steht die Anwendungsorientierung mit vielen Beispielen im Vordergrund.

Zu den Adressaten dieses Studiums gehören nicht nur freie Finanzdienstleister und Berater von Banken und Sparkassen, Finanzdienstleistungsgesellschaften, Bausparkassen und Versicherungs-unternehmen, sondern auch Berater im Private Banking, Wealth Management oder Family Office-Bereich, die sich zum Ziel gesetzt haben, ihren Kunden eine sachgerechte und bedarfsorientierte Beratung zukommen zu lassen. Aber auch Privatpersonen zählen dazu, die selbstbestimmt und informiert im eigenen Interesse Entscheidungen rund um ihre Immobilien treffen möchten.

Weitere Informationen: http://www.ebs-finanzakademie.de/private_realestate_management 



Über das PFI Private Finance Institute und die EBS Finanzakademie

Das PFI Private Finance Institute und der Stiftungslehrstuhl Private Finance & Wealth Management der EBS Business School gehören zu den führenden deutschen Forschungs- und Weiterbildungseinrichtungen im Bereich der nachfrageorientierten Wealth Management-Forschung mit Schwerpunkten in den Bereichen Private Finance, Private Wealth Management und Financial Planning.

Über das Angebot der EBS Finanzakademie, Teil des PFI Private Finance Institute ist die EBS Executive Education seit über 20 Jahren als Pionier im Bereich der Aus- und Weiterbildung von Finance-Professionals tätig und gilt als die Referenz in der Ausbildung zum Certified Financial Planner (CFP) und zum Certified Foundation and Estate Planner (CFEP). Darüber hinaus werden zahlreiche offene und firmenindividuelle Post-Graduate-Programme in den Bereichen Beratungskompetenz, Kapitalmarktprodukte und Alternative Investments angeboten.


Über die EBS Universität für Wirtschaft und Recht

Die EBS Universität für Wirtschaft und Recht ist eine führende private Wirtschaftsuniversität in Deutschland mit Standorten in Wiesbaden und Oestrich-Winkel. Die Universität bildet Studenten in Bachelor- und Masterstudiengängen in Betriebswirtschaftslehre und für die Erste juristische Prüfung (Staatsexamen) in Jura aus. Aktuell zählt die EBS Universität 1650 Studenten. Hinzu kommen 154 Doktoranden und 220 Austauschstudenten. In ihrer Forschung legt die Universität einen Schwerpunkt auf wirtschaftlichen Anwendungsbezug. Außerdem unterstützt die EBS Universität mit ihrem Weiterbildungsangebot Fach- und Führungskräfte aus der Wirtschaft.

Die EBS Universität gliedert sich in zwei Fakultäten, die EBS Business School und die EBS Law School. Die EBS Business School, ein Pionier der deutschen Business Schools, bildet seit 1971 künftige Führungspersönlichkeiten mit internationaler Perspektive aus und zählt zu den renommiertesten betriebswirtschaftlichen Fakultäten Deutschlands. Seit April 2012 ist die EBS Business School mit dem internationalen Gütesiegel EQUIS zertifiziert. Die EBS Law School ist die jüngste juristische Fakultät in Deutschland. Seit 2011 bietet die Law School der EBS Universität als einzige Universität in Deutschland ein vollwertiges, klassisches Jura-Studium mit dem Abschlussziel Staatsexamen und wirtschaftsrechtlichen Schwerpunktbereichen sowie einem integrierten Master in Business (MA) an.
Kontakt:

PFI Private Finance Institute	Tel: 	+49 (0)611 7102 1830
EBS Business School	Fax: 	+49 (0)611 7102 10 1830
Hauptstr. 31 	Email: 	pfi@ebs.edu
65375 Oestrich-Winkel
Prof. Dr. Rolf Tilmes 
Wissenschaftlicher Leiter
Phone	+49 6723 8888 190
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EBS Universität für Wirtschaft und Recht
EBS Business School
Gustav-Stresemann-Ring 3
65189 Wiesbaden
www.ebs.edu
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