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88250 Weingarten
Offener Presse-Brief 

Mobilfunk die verschwiegene Gefahr. Ein Krieg gegen das Leben von Menschen und Tieren. Warum ingnoriert man die Studien?

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister
Sehr geehrte Damen und Herren im Gemeinderat
Wir, die RRRedaktion sind soeben von einer Konferenz aus der Schweiz zurückgekommen, wo unter anderem über die Gefahren von Mobilfunk informiert wurde. 

Bevor Sie und der Gemeinderat den Startschuss zu G5 und G6 geben, möchten wir Sie über die Gefahren hinweisen, damit Sie hinterher nicht sagen können, wir haben davon nichts gewusst, wenn man dann die verantwortlichen zur Verantwortung zieht. Die Ausrede, man halte sich an Grenzwerte, ist reine Augenwischerei. Sie wissen als Politiker das die Grenzwerte viel zu hoch angesetzt wurden und das dieser für die Menschen schädlich sind, jetzt macht man das mit den Dieselwerten auch so. Hier ist nur Geld im Spiel und das auf Kosten der Gesundheit, was ist mit dem Schutz unserer Enkelgeneration? 
Wir arbeiten eng mit der UN zusammen und werden die Gefahren redaktionell veröffentlichen und aufklären. Was man von ihren Grünen, CDU Hauszeitungen nicht erwarten kann. Die UN beobachtet derzeit auch Weingarten in ihren Handlungsweisen und reagiert dann entsprechend. Als Anlage übersenden wir Ihnen Informationsmaterial, Zwei CD`s Mobilfunk, die verschwiegene Gefahr und Jugend-TV, Mobilfunk-Sendereihe, Mobilfunk Klaus Weber und zwei internationale Veröffentlichungen über Gefahren. Auch das Buch: Mobilfunk der einstweilige Versuch am Menschen, ist zu empfehlen.
Haben Sie es gewusst, Mikrowellen lassen Wasser verdunsten, wurde der Wassermangel absichtlich gewünscht? Wussten Sie das die Bundeswehr mit Mikrowellen das Blut der Menschen kochen läßt? Wir werden über die Mikrowelle ein Volk von Demenzkranken und zahlreichen Familiendramen. Verbreiten Politiker, Behörden und Beamte ihr Unwissen und sind nicht auf dem internationalen Stand des Wissens? Ist es in Weingarten und in Deutschland auch verboten, über Moral zu reden? In Frankreich ist es so. 
Wird über die Mikrowelle die Wirtschaftspionage leichter gemacht, alles für die NSA? Mit Herz erreicht man die Intelligenz, wir hoffen es gelingt uns auch bei Ihnen und beim Gemeinderat!
Demokratie ist eine Illusion, es ist die Herrschaft der Wirtschaft….!
Mit freundlichen Grüßen
Best regards
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gez. Roland Regolien
„Für die Unabhängigkeit der Presse“ Mitglied beim VEJ, DPI, (DJU-DJV), ROG, Whistleblower-Netzwerk, im Querdenker Club München, Bund der Steuerzahler und bei Attac
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