Vortrag

„Das Betreuungsrecht“

Verfügungen und Vollmachten –         verständlich dargestellt

Referent:

Werner Hanne . Schimmelreiterweg 79 . 70567 Stuttgart

Tel.: (07 11) 7 28 52 62  .  E-Mail: werner.hanne@t-online.de
Dauer: ca. 1 ½ Stunden

Patientenverfügung

Betreuungsverfügung

Generalvollmacht

Vorsorgevollmacht 

Gesundheitsvollmacht

Einzelvollmacht

In dem Vortrag geht es um Verfügungen und Vollmachten, mit denen Erwachsene bestimmen können, wie und von wem ihre Rechte und Vorstellungen im Falle der eigenen Handlungsunfähigkeit wahrgenommen werden sollen. Die rechtliche Grundlage ist nicht so (wie allgemein angenommen), dass Verwandten oder nahen Angehörigen dieses Recht gesetzlich zusteht. Beim Fehlen solcher Regelungen benennt ein Betreuungsgericht einen Betreuer, der dann gesetzlicher Vertreter wird.

Im Teil 1 des Vortrags werden die gesetzlichen Grundlagen und anhand von Beispielen die Auswirkungen solcher Regelungen erklärt.

Im Teil 2 des Vortrags wird auf die Unterschiede der einzelnen Verfügungen und Vollmachten eingegangen (Schwerpunkt: Patientenverfügung).

Der Teil 3 des Vortrags befasst sich mit der praktischen Vorgehensweise beim Erstellen und Erteilen von Verfügungen und Vollmachten.

Zum Vortrag wird ein Heft mit dem Vortragstext und mit Musterverfügungen und Mustervollmachten zum Selbstkostenpreis von 3,-- € bereitgestellt.
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