Willenserklärung unter Eid 
unter unbegrenzter privater Haftung
von vorname  nachnahme,
geboren am achten Tage des ersten Monats des Jahres neunzehnhundertsechzig 
in:     Ort         Geburtsurkundennummer   123/456
· Hiermit melde ich, vorname geboren in die Familie nachname, den verlängerten Eigentumsvorbehalt auf den Namen vorname nachname, den ich von meiner Mutter erhalten habe, an. Der verlängerte Eigentumsvorbehalt auf diesen Namen ist ungeachtet der alphanumerischen Schreibweise und/oder Ableitungen davon gültig. Ich habe zu keinem Zeitpunkt einen adäquaten Ausgleich – für die Nutzung des Namens vorname nachname durch Drittparteien in der Fiktion – erhalten. Ich habe den Eigentumsanspruch auf den Namen vorname nachname zu keinem Zeitpunkt wissentlich aufgegeben.
· Hiermit melde ich, vorname geboren in die Familie nachname, den verlängerten Eigentumsvorbehalt auf alle Werte an, die ich wissentlich oder auch unwissentlich GERMANY oder anderen Entitäten zur treuhänderischen Verwaltung übergeben habe. Ich habe niemals einen adäquaten Ausgleich für diese Verwaltungsübertragung erhalten und habe den Eigentumsanspruch auf diese Werte zu keinem Zeitpunkt aufgegeben. 
· Hiermit melde ich, vorname geboren in die Familie nachname, den verlängerten Eigentumsvorbehalt auf alle Werte an, die meine Vorfahren bis in die siebte Generation, GERMANY oder anderen Entitäten zur Verwaltung übergeben haben. Ich, als Erbe dieser Werte, habe zu keinem Zeitpunkt einen adäquaten Ausgleich für diese Verwaltungsübertragungen erhalten und als Erbe dieser Werte, habe ich den Eigentumsanspruch auf diese Werte zu keinem Zeitpunkt wissentlich aufgegeben.
· Hiermit melde ich, vorname geboren in die Familie nachname, den verlängerten Eigentumsvorbehalt auf alle erwirtschafteten Renditen aus der Nutzung aller selbst erarbeiteten und geerbten Werte an. Ich habe diese Ansprüche zu keinem Zeitpunkt wissentlich ausgegeben.
· Auf Zinsen aus den Renditen wird explizit verzichtet.
· Hiermit behalte ich, vorname geboren in die Familie nachname, mir alle Rechte auf die durch mich selbst und meine Vorfahren eingebrachten Werte über meinen Tod hinaus vor, bis ein adäquater bzw. wertegerechter Ausgleich durch die treuhänderische Verwaltung von GERMANY oder einer anderen Entitäten erfolgt ist.
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