Hintergründe: Ausbildungseinheit der Fallschirmjägerbrigade 25 der Bundeswehr, stationiert in der Eisberg-Kaseren in Nagold im Schwarzwald, im Teufel-Kauder, im Heckler&Koch Land. Die KSK soll aufgelöst werden. Der AKK Vorwurf von Disziplinlosigkeit und "rechtsextremistischen Verhalten" steht im Raum. In Wirklichkeit hat die Merkel, die AKK Führung davor Angst, dass die KSK sich an einem Putsch, an einem Umsturz beteiligen könnten.

Was passiert gerade mit dem KSK?: Vor zwei Wochen bekamen die Soldaten des KSK einen Befehl, zum Rapport in eine andere Kaserne zu kommen. Dort angekommen, sollten sie entwaffnet werden. Sie drehten den Spieß um und entwaffneten ihre Vorgesetzten. Danach mussten alle, die nicht zum KSK gehörten die Kaserne verlassen. Das geschah vor zwei Wochen. Von Anfangs 70 Soldaten, laut Aussage eines ehemaligen Kameraden, sitzen noch 20 Männer in dieser Kaserne fest. Warum? Weil ihre Familien bedroht wurden! Viele der Soldaten, die sich "ergeben" haben, sind aus Angst um ihr eigenes Leben und das ihrer Familien ins Ausland geflüchtet. Die letzten, die jetzt noch da sind, werden rund um die Uhr von der Bundespolizei belagert. 

Wieso hört man bisher weder in den alternativen noch in den Mainstream Medien ein einziges Wort? Was wird hier wieder verschwiegen? So viel zu den Qualitätsmedien die mit unseren Zwangsgebühren finanziert werden und alles zensieren, was Merkel und AKK ihnen befehlen. Als Kanonenfutter sind Soldaten der AKK-Heeresführung immer willkommen.

Jeder Soldat, der sein Leben für ein Land in dieser Spezialeinheit riskiert, muss immer ein Patriot sein. Denn sonst würde er diesen Job für sein Land niemals machen. In den USA ist das ganz anders, hier wissen die Soldaten, für welches Land sie ihr Leben einsetzen. Hier in Mitteleuropa gilt das als Rechtextrem. Sie haben Intar-vires gehandelt, da ihr Leib und Leben bedroht wurde da kein Wesen das Recht hat einem anderen Wesen Schaden zuzufügen. Hier wird gerade das Leben von Investoren akut bedroht, deshalb haben diese Soldaten Schutz für sich und für ihre Familien verdient, denn nur in einem kranken Staat heißt die Medizin Soldat? 

Denn sie haben Angst, dagegen eine korrupte Demokratie und Erpressung des Volkes, nur Soldaten helfen, mit internationaler Unterstützung. Die USA ist für die Sicherheit in Zentraleuropa zuständig und darf die Bedrohung von Familien ehrenwerter Soldaten nicht einfach so hinnehmen.

Ein paar Zeilen an die Soldaten: Wenn einer von uns müde wird, der andere für ihn Wacht. Wenn einer von uns zweifeln will, der andere gläubig lacht. Die Denunzierung, die Geringschätzung eigener Truppen ist einfach nicht mehr auszuhalten. Kein Geld ist für die Truppe da, kein Material ist da – sie wollen euch sogar eure geliebten Gewehre nehmen um euch immer weiter zu demoralisieren. Wir wissen alle, dass ihr für eine stolze und edle Sache kämpft. Auch wenn euch vielleicht nicht immer gesagt wird worum es wirklich geht. Wir wissen es ist schwer, von seiner Familie getrennt zu sein, wir wissen es ist schwer, wenn eure Post an die Familie verschwindet oder gar zensiert wird. Auch das sind Ketten der Sklaverei.

Euer Leben für dieses Land einzusetzen, wurde immer zu gering geschätzt. Ihr wurdet angespuckt und verspottet. Wenn ihr vom Einsatz traumatisiert gekommen seit, hieß es, „na wie war es im Urlaub?“ und ihr wurdet vom Staat im Stich gelassen. Jetzt zeigt gerade die Bundesregierung, alle Politiker ihr wahres Gesicht, wie viel der Mensch, während der Corona-Korruption noch WERT ist, die Wertschätzung ist auf NULL gesunken.

Diese schwere Zeit müsst ihr weiterhin gut überstehen damit ihr immer wieder gesund nach Hause kommt, bis die neue Weltordnung abgeschlossen ist. 
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