Menschen für Menschen!
Sehr geehrter Mensch!

Wir befinden uns gerade an einem Wendepunkt in der menschlichen Geschichte. Es tobt ein gnadenloser Kampf zwischen Gut und Böse, zwischen Wahrheit und Lüge. Der Ausgang dieser Schlacht bestimmt darüber, wie es mit uns als Spezies Mensch weitergeht. Dieses wird zum Beispiel in der Bibel so beschrieben: „Denn wir kämpfen nicht gegen Fleisch und Blut, sondern gegen die Mächte, die Gewalten, die Fürsten dieser Finsternis, gegen die Geister des Bösen in den Himmeln.“ (Epheser 6,12) es ist ein spiritueller Kampf.

Ich glaube, wer in der Weltpolitik auf welcher Seite steht, darüber brauchen wir nicht mehr zu diskutieren. Das ist offensichtlich! Vieles was wir in dem „alten System“ erlebt haben und teilweise immer noch erleben, erinnert mich an den Kampf gegen Windmühlen (Don Quichote) es wurde und wird gelogen und betrogen. Die Menschheit wurde versklavt. Wir haben unendlich viel Zeit damit verbracht die Lücken im System zu entdecken. Hin und wieder gab es auch kleine Erfolge. Doch dieses alte System ist einfach nicht für Menschen gemacht! Denn schlussendlich gewann immer die Willkür, auch wenn das Recht auf unserer Seite war. Dieser Endkampf, in dem wir uns jetzt befinden ist seit langer Hand vorbereitet. Kluge Köpfe, die sich der Wahrheit verschrieben haben und für das Wohl der Menschheit arbeiten, haben sich natürlich Gedanken darüber gemacht, wie ein neues System auszusehen hat und sie haben bereits Pläne dafür ausgearbeitet.
Jedes System hat natürlich auch seine eigenen Spielregeln, die es zu befolgen gilt. Die alten Regeln kennen wir zu genüge.

Ich gehe davon aus, dass die „gute Seite“ dieses Spiel gewinnt. Neues Spiel, neue Regeln. In der Gestaltung dieser Regeln und des damit verbundenen Lebens gibt es natürlich noch Raum, den wir Menschen mitgestalten können.
Wir sind eine kleine Gemeinschaft von Gestaltern mit großer und langer Erfahrung im Kommerz, im Rechtssystem, in der Spiritualität, im Gesundheitsbereich und vielen anderen Bereichen des Lebens (darauf werde ich in einer anderen Botschaft eingehen). Wir haben unter anderem das große Privileg mit Menschen der hohen Diplomatie (das sind die Guten) in Verbindung zu stehen und mit Ihnen zusammen an der Gestaltung einer neuen Gesellschaft mitzuwirken.

Die jetzige Herausforderung besteht erst mal darin, die erwachenden Menschen aufzufangen. Selbst für die sogenannten "Erwachten“ wird es eine harte Nummer werden. Denn alles, woran wir jemals geglaubt haben, wird auf den Kopf gestellt und es wird dir buchstäblich alles unter dir weggerissen. Du wirst ganz auf dich selbst und dein Sein zurückgeworfen. Denn alles was du bis jetzt wahrgenommen hast, war nur eine Illusion. Ich benutze mal ein Bild dafür: stell dir vor, du sitzt in einem dunklen Raum/Keller. Du hörst nichts, du siehst nichts,-komplette Isolation. Du verlierst vollkommen die Orientierung, spürst nur deine Angst und hörst eventuell deinen eigenen Atem. Alles woran du jemals geglaubt hast hat sich in "Nichts" aufgelöst. Viele Menschen schlagen um sich, andere sehen den Ausweg nur durch den Freitod.

Sicher gibt es auch die Menschen, die in sich ruhen, die schon sehr viel an sich gearbeitet haben. Diese Menschen sind dazu berufen, denen die Hand zu reichen, und sie darin zu unterstützen wieder Vertrauen in sich selbst und die Zukunft zu finden.

Falls du dich dazu berufen fühlst, andere Menschen in ihrem Aufwach-Prozess zu unterstützen, laden wir dich herzlich ein Teil unserer Gemeinschaft zu werden. Die Aufgabe besteht erst mal darin die erwachenden und orientierungslosen Menschen eine innere Stabilität zu geben, sie zu lehren, was Eigenverantwortung bedeutet und wie wir sie dabei unterstützen können in eine positive Zukunft zu gehen. Erst die innere Heilung, dann kann die Äußere geschehen.

Diese Einladung gilt auch für alle anderen Wissens und Themengebiete, welche wir für die Neugestaltung der Gesellschaft brauchen.

Mit lieben und herzlichen Grüßen

