Verbrechen gegen die Menschlichkeit: Für Milliardäre, wie Schwab und Co. gleicht die gemachte Pandemie einem Goldrausch, davon wollen Rapp, Stürmer und alle seine Corona-Freunde natürlich etwas abhaben, weil, Gier frisst bekanntlich Hirn. Rapp, Boger und Stürmer gehen jetzt noch brutaler gegen friedliche Bürger vor, so wie Kretschmann, Strobl und Schwab es ihnen befohlen hat. Wie konnte eigentlich ein Diktatorverehrer und Vollblutmaoist Ministerpräsident in Ba-Wü werden? 
Der Staat und Ravensburg, es eskaliert. Hass ist eine Pflanze, die mit Blut gegossen wird, die Polizei, Rapp und Schwab im Blutrausch? Gericht kippt Verbot von Corona-Spaziergängen, trotzdem begeht der RV-Staat, von Schwab mitfinanziert, Menschenrechtsverletzungen, schwere Körperverletzung, Misshandlungen, weil, Menschenverachtung hat kein Gewissen, keine Moral. Sie vernichten und zerstören mit Corona-Schikanen ganze Familien und Betriebe, misshandeln Kinder, Alte, sie zeigen immer mehr ihr wahres Gesicht. 
Rapp, Stürmer, Oswald, Fiedler, Sievers, Föll und ihre Corona-Kriegs-Freunde, sie tun alles böse, weil, sie wollen so schnell als möglich auf die internationale Anklagebank. 
Die Bürger sind das Volk, sie sind der Souverän und nicht der Feind. Wenn Menschen gesund bleiben wollen, gegen den willkürlichen Corona-Wahnsinn, gegen die Schikanen und gegen den Schwachsinn, durch Spaziergänge protestieren. Psychologische Kriegsführung: Erst läuft alles friedlich ab, dann hat Stürmer-Rapp zusätzliche 100-Schaften, gewaltbereite, vermummte, alle ohne Gesicht, eine Polizei-Schlägertruppe anfahren lassen. Sie waren nur auf Eskalation aus, sie wollten mit ihrer bewaffneten Übermacht die Spaziergänger provozieren, um dann auf gesunde, friedliche, singende Bürger mit ihren Schlagstöcken einzuschlagen, sie blendeten Spaziergänger mit ihren Stroboskopen, hatten Pfefferspray dabei, machten Festnahmen, kesselten sie ein und nahmen vor Vodafone die Personalien auf. Die Stürmer-Polizisten misshandeln, nötigen und foltern besorgten Menschen, manche hatten sichtlich Spaß daran, unschuldige Menschen zu quälen. 30 halbstarke Polizisten hatten es nötig etwa 10 friedliche Menschen, die einfach nur um ihre aller Zukunft bangen, einzukesseln, sie ihrer Freiheit zu berauben, wie Feige und Hinterhältig ist den sowas? 
Die Stürmer-Polizei und OB-Rapp bedienten sich der Antifa: (Pol Pot Anhänger Kretschmann gehörte mal zur Antifa), untergemischte Krawallmacher, auch das LKA läuft in Zivil mit, wir haben einige erkannt und der Polizist, der Quad-Fahrer vorm Müller, hat per Megafon Propaganda für Rapp seine Hetz-Medien gemacht. Polizisten standen schussbereit, mit der Hand an der Waffe, den Schießbefehl aufs Volk, hat Stürmer und Strobl längst erteilt. Was sind das nur alles für satanische Personen, weil, Menschen machen so etwas nicht, man kann solche Personen tatsächlich nur noch verachten, man kann IHNEN nur noch sagen, schämt EUCH! 
Wir haben alles Beweismaterial und viele Zeugenaussagen von den Spaziergängern, bundesweit, zuletzt am 17.1.22 aus Ravensburg, an den Folterbeauftragte und an unseren Diplomaten zur Verfolgung weitergeleitet, die internationale Gemeinschaft alarmiert, denn sie werden alle in die persönliche Haftung genommen, die Namensliste ist riesig. 
Remonstrationspflicht kennen Stürmers Beamte und seine Polizeischüler nicht.
Es zeigt sich doch immer mehr, dass die Menschen wach werden: An die Polizei, Omis, Opis, Kranke, Behinderte, Eltern, Kinder, Frauen und Männer, seit mutig genug für die Grund- und Menschenrechte und für die Demokratie auf die Straße zu gehen. Deshalb müssen die Spaziergänge flächendeckend, unbegrenzt fortgeführt werden, sie werden den Volkswillen nicht mit Gewalt brechen können, weil sie sind alle für Demokratie, Freiheit und Rechtsstaatlichkeit. 
Von der RRRedaktion ist immer jemand mit dabei: Manchmal liefen wir mit einem Polizisten in Zivil mit, der auch nur einfach mitgelaufen ist und wir haben uns mit ihm gut unterhalten, einer aus den Mannschaftswagen hat es MEGA gefeiert und meinte dann am Anfang zu uns: "Also ihr habt euch doch sicherlich alle hier rein zufällig getroffen, oder?" 
Der neue Traumberuf Polizist/IN. Viele junge Polizisten werden aus der Göppinger-Polizeischule und aus Biberach geholt und für das Stürmer-Rapp-Schwab-Strobl-Niveau missbraucht. Sie haben noch keinen Eid geleistet und sie lernen gleich von ihrem hochintelligenten Polizeipräsidenten Stürmer, wie man BLIND und ungeniert auch auf die eigenen Eltern, Großeltern, Verwandte und Bekannte einschlägt, so wird die Nachhaltigkeit für die Staatsbrutalität gezüchtet, denn, wenn ein Staat Angst hat baut er Gefängnisse. 50% ist nicht verbeamtet, sie sind reine Söldner, und genau das ist das deutsche Problem, denen ist alles egal, so werden die Beamten nicht bei solchen Aktionen verheizt und die Söldner kassieren noch ordentlich Überstundenzuschlag um ihre Gewaltphantasien ausleben zu können, Strobl hat dafür unbegrenzte Steuermittel zur Verfügung. 
Es stellt sich für uns immer wieder die Frage: Warum es mit der Polizei in Ravensburg so läuft, 50 Polizisten rennen im Sturmlaufschritt auf friedliche Menschen zu, auf das Volk mit Gebrüll. In vielen anderen Städten läuft es mit der Polizei gut. Wir wissen längst das irgendwas anderes dahintersteckt, Ravensburg ist eine kleine aber korrupte Stadt, hier gibt es einiges zu verbergen, wir wissen über einige versteckte Leichen im Keller von Rapp, Stürmer, Sievers, Schwab und Co. Zum besseren Corona-Kriegs-Vergleich zeigt man in Ravensburg bis zum 30.1.22 eine Ausstellung zur Ausgrenzung und Verfolgung, Ravensburg und Sinti im Nationalsozialismus. Nichts stirbt was in Erinnerung bleibt, unsere Geschichte wiederholt sich, auf dem Weg ins 4. Reich?
http://rrredaktion.eu/ein-lob-ein-hoch-ein-halleluja-auf-die-st-jodok-kirche-in-ravensburg-der-weg-von-ravensburg-nach-auschwitz-war-ein-weiter-und-qualvoller-weg-ohne-wiederkehr-35-ravensburger-sinti-wurden-nach-ausch/
Wes Brot ich ess, des Lied ich sing: Herr Rapp kommt aus Sigmaringen, Protektionskind und Schauspieler, Polizeipräsident Stürmer, ist als Kind über einen Tunnel aus der DDR in den Westen gerettet worden. Für den Immobilien-OB-Rapp war Sigmaringen nur eine Zwischenstation, es gab einige Schlagzeilen mit seiner 1. Frau, und was ist jetzt mit der Steuerfahnderin, mit seiner 2. Frau? In Sigmaringen war man froh das Rapp nach Ravensburg ging, Ravensburg war für Rapp größer und da gibt es mehr zu verdienen und viel mehr zu mauscheln. Ravensburg nimmt alles was dem Einwohner schaden kann, so war es bei der damaligen Bau-BMin Utz, so war es auch beim neuen Bau-BM Bastin, und Rapp sein neuer Freund Blümcke zählt nicht und Jurist und Landrat Sievers? Auch er ist in Wirklichkeit unbedeutend aber sehr gefährlich. CDU-Grüner OB-Rapp ist Karriere und Propagandasüchtig, so war es auch beim Messerstecher-Skandal, jetzt will Rapp als Sieger aus dem Corona-Krieg hervorgehen, weil als Anwalt und an seinen anderen Posten ist er überall gescheitert, nur große Klappe nichts dahinter? Rapp strebt höheres an, ein fetter Posten im Regierungspräsidium, der CDU-Grüne Klüngel, die Vetternwirtschaft macht so etwas schon seit Jahrzehnten möglich, siehe auch MdL Schuler und MdB Axel-Müller, (früher war es MdB Schockenhoff, den sie alle gerne für ihre niedrigen Instinkte in Berlin missbraucht haben, dann wurde er reingelegt und musste sterben.)
Klaus Schwab organisiert das für seine Stadt Ravensburg selbst: Wir würden sie jede Woche ins Leere laufen lassen! Den Eingekesselten nützt es wenig, die brauchen hinterher einen Anwalt, die verdienen jetzt gut am selbst gemachten Corona-Krieg! Machen Sie auf alle Bescheide eine Zurückweisung, keinen Widerspruch, so hat es unser Diplomat empfohlen. Vom politisierten Gericht hören Sie nicht mal mehr selbst das Urteil, weil sie nicht ins Gericht dürfen! 
Stimmen aus dem Volk: Ein Bürgermeister und ein Polizeipräsident, die mit so einem enormen Polizeiaufgebot gegen friedliche Bürger vorgehen und die Polizisten, die dabei mitspielen: Ich schäme mich für Euch zutiefst, erschreckend war, die weiblichen Polizisten waren die aggressivsten. Das hat mit Rechtsstaat, mit Demokratie, wie ich sie kenne, nichts mehr zu tun. Ich musste aufs Klo. Aber alle Toiletten defekt, also kurz raus aus der Stadt. Als wir zurückkamen, dachten wir, es wäre vorbei. Ansonsten wären wir bis zum bitteren Ende geblieben. Wir sind friedliche, rechtschaffende, ältere Bürger und bin mit dieser Art und Weise, wie hier mit friedlichen Menschen umgegangen wird, nicht einverstanden. Ihr zerstört total mein Weltbild vom Rechtsstaat! Ich bin unbescholten, noch nicht mal eine Strafe wegen Falschparken! Und immer für die Rechtsstaatlichkeit, für die Polizei als Freund und Helfer eingetreten. Was ich heute sah, unfassbar, erzählte uns ein Spaziergänger.
Stimmen aus dem Volk: Gehen Sie, Herr Rapp, Sie haben auf ganzer (roter) Linie versagt. Menschlich und Moralisch. Ciao. Hat Herr Dr. Rapp was zu verbergen …. dass vielleicht an die Öffentlichkeit kommen könnte? Polizisten, die bei solchen Polizeiaktionen mitmachen und sich dabei nicht in Grund und Boden schämen, tja, ich weiß auch nicht, was man dazu noch sagen kann. Man kann sagen, um das eigene Gewissen zu beruhigen, es war ja ein Befehl, sagten das nicht auch die Angeklagten beim Nürnberger NAZI-Prozess? Aber, ob man damit das eigene Gewissen beruhigen kann? Ich denke, wenn jemand zur Polizei geht, um Menschen zu schützen, zu helfen und Verbrecher zu jagen, die Welt ein Stück sicherer zu machen und wenn man dann in Ravensburg bei solchen Aktionen mitmachen muss, was macht so etwas mit rechtschaffenden Polizisten? Wie fühlen sie sich dabei? Ich kann es einfach nicht begreifen, dass man da mitmacht. Dafür hat man doch nicht den Beruf gewählt? Jetzt wart ihr so viele gegen eine „Minderheit“ von Polizisten und habt euch trotzdem einschüchtern lassen? Haltet zusammen und setzt die Polizei mit eurer Mehrheit fest. Dann sagt ihnen Sie sollen sofort aufhören, damit alle friedlich nach Hause gehen können. Anderenfalls kommt keiner ohne Schaden davon. Klein beigeben ist jetzt nicht mehr. Denkt mal Eure MEHRZAHL. Helfen uns bald die Soldaten wieder frei zu werden?
Liebe Ravensburger Spaziergänger: Ihr wart wieder großartig. Euer Durchhaltevermögen ist grandios. Die Ravensburger Polizei hat heute alles aufgefahren, was sie auffahren kann. Es ist ja auch schwer, den Überblick zu behalten, wenn sie in allen umliegenden Städten und Bundesländer selbst alle Hände voll zu tun haben. Die Fahrzeuge waren teils unterbesetzt. Viele der Polizisten dürften euch in den nächsten Tagen in ziviler Kleidung beim Überstunden abbummeln begegnen. Spaziergruppen wurden von der Polizei eingekesselt, weil sie dachten, es handele sich um eine Demonstration. Durch das Kesseln haben die Polizisten dann aus einem Spaziergang eine Veranstaltung gemacht und einen Leiter gesucht. Wir schlagen vor, dass der Einsatzleiter der Polizei seine selbst erzeugte Demonstration auch bitte ordnungsgemäß anmeldet. Die Spaziergänger hatten nach unseren Recherchen nicht die Absicht, Teil einer Demonstration zu sein. Abgesehen von ein paar haltlosen OWI’s sind aber alle friedlich dabei weggekommen.

Wir wissen aufgrund zahlreicher Fotos, dass die Einsatzkräfte mit den Spaziergängern um die Wette sparzierten. Und zwar erst in einem Bezirk und dann in einem zweiten und dritten. Sportlich, sportlich! Das erinnert ein wenig an die Geschichte von dem Hasen und dem Igel. Für diesen sportlichen Einsatz gilt der Polizei auch unser ganzer Respekt. Das Problem ist aber, dass die Igel-Spaziergänger immer mehr werden, ob die Stadt-Bürger-Spalter, Rapp und Stürmer da geistig folgen können, was man damit ausdrücken möchte? Es sind dieses Mal um mindestens 50 % mehr Leute auf der Straße gewesen, es werden immer mehr. 
Sie empfehlen allen schwer tragenden Spaziergängern, der Polizei, in den nächsten Wochen ausreichend Wasser mitzunehmen, denn viele Spaziergänger haben bereits signalisiert, in den kommenden Wochen von immer mehr dezentralen Punkten zu starten, um den Behörden keinen Anlass zur Sorge zu geben, dass es sich bei den Spaziergängen um Versammlungen handeln könnte. 
Uns freie Journalisten ist das Engagement der Einsatzkräfte nicht entgangen. Ihr habt wieder hart gearbeitet, aber es wird schwerer für euch. Von Woche zu Woche.
Katrin Neff/Redakteurin schreibt: Am Montagabend haben sich erneut Gegner der staatlichen Corona-Schutzmaßnahmen und einer möglichen Impfpflicht in Ravensburg zu einem sogenannten „Spaziergang“ getroffen. Gegen 18:00 Uhr formierte sich südlich der Altstadt eine Menschengruppe, die dann zu Fuß die Innenstadt umrundete. Immer wieder wurde gesungen oder geklatscht. Einige Teilnehmer trugen Mund-Nasen-Bedeckungen. Verkehrsbehinderungen gab es keine. Von einer Polizistengruppe eingeschlossen: Zu Spitzenzeiten seien es rund 1500 Teilnehmer gewesen, sagte ein Polizeisprecher. Die Aktion sei in weiten Teilen gewaltfrei verlaufen. Kurzzeitig sei jedoch eine Polizeigruppe angegangen und eingeschlossen worden. Alle Teilnehmer hätten jedoch gegen das von der Stadt Ravensburg erlassene Verbot nicht angemeldeter Versammlungen verstoßen und damit eine Ordnungswidrigkeit begangen. Vor diesem Hintergrund hätten Polizeibeamte gegen 19:30 Uhr auf dem Marienplatz eine kleine Gruppe von „Spaziergängern“ separiert und deren Personalien festgestellt. 
Schlusswort aus der RRRedaktion: Für einige Wenige war die Corona-Krise ein einziger Goldrausch. Die zehn reichsten Menschen der Welt haben ihr Vermögen seit Beginn der Pandemie verdoppelt, während weltweit 160 Mio. Menschen mehr in Armut leben. In Deutschland entspricht allein der Vermögenszuwachs (+78 %) der zehn reichsten Personen dem gesamten Vermögen der unteren 40 % der Bevölkerung ( https://bit.ly/3nxSApl ). Für die extrem gestiegene Ungleichheit trägt die Politik unmittelbar Verantwortung. Während sich laut ifo 25 % der Kleinstunternehmen durch die Pandemie in ihrer Existenz bedroht sehen, verwenden offenbar viele Großkonzerne die staatlichen Hilfen, um ihren Aktienkurs und damit den Reichtum ihrer Eigentümer zu steigern. Allianz, SAP, Hellofresh, Adidas – über 17 Mrd. Euro wollen die größten börsenorientierten Konzerne in diesem Jahr allein für den Rücklauf eigener Aktion ausgeben - so viel wie nie zuvor! Darüber hinaus liegen die angekündigten Dividenden auf Rekordniveau. Ich finde das unfassbar. Konzernen, die während der Pandemie Kurzarbeitergeld oder Staatshilfen abgegriffen haben, muss endlich verboten werden, unser Steuergeld auf diese Weise an ihre Aktionäre weiterzureichen. Stattdessen sollte die Ampel sie verpflichten, das Geld komplett an den Staat zurückzuzahlen – wie es von vielen Kleinunternehmen und Selbständigen ja auch verlangt wird. Die massive Steigerung des Vermögens während der Coronakrise zeigt: Wir brauchen dringend eine Vermögensabgabe für Superreiche und eine gerechte Besteuerung großer Vermögen!
