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RRRedaktion-Karl-Erb-Ring 12-88213 Ravensburg                                                                                          Datum: 2023-06-26
Herrn Prof. Dr. Stephan Harbath

Präsident des Bundesverfassungsgerichts
Schlossbezirk 3 

76131 Karlsruhe
Betr.:  Ihr Zeichen 2 Cs 14 Js 30247/22 - Schwere Datenschutzverletzung bei der Staatsanwalt Ravensburg.

Sehr geehrter Herr Präsident.

Wir waren sichtlich erstaunt das man bei der Staatsanwaltschaft Ravensburg Ermittlungsakten wild durch die Gegend schickt. Wir haben die internationale Gerichtsbarkeit davon informiert.

Wir Journalisten haben in der RRRedaktion eine solche Akte von Herrn (…..) nie angefordert und trotzdem haben wir diese beiliegende Akte, adressiert an den Unterzeichner, erhalten, mit Anschreiben an das Amtsgericht Bad Saulgau. Sie wurde bis Dato anscheinend auch nicht vermisst. 
Was gedenken Sie dagegen zu tun? 

Solche Pannen, Rechtsbrüche und noch einiges mehr passiert laufend bei der Staatsanwaltschaft Ravensburg, wir haben bis Dato alles recherchiert und unserem Diplomaten in die USA, Genf und Bern weitergeleitet, es sind auch schwere Menschenrechtsverletzungen darunter, deshalb besteht ein internationales, öffentliches Interesse solche Missbrauchsfälle aufzudecken und es zu dokumentieren. 

Als Anlage übersenden wir Ihnen auf unsere Kosten die Akte zu unserer Entlastung zurück.
Mit freundlichen Grüßen
With kind regards
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gez. Roland Regolien
RRRedaktion.eu
„Für die Unabhängigkeit der Presse“ Mitglied beim VEJ, DPI-(DJV), Whistleblower-Netzwerk, im Querdenker-Club-München.
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